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Gazdasági harmónia.
Kassa, május 20.

A helyes magyar gazdasági poli­
tika azon fordul meg, tudunk-e har­
móniát teremteni a termelésben, tu­
dunk-e véget vetni az egyoldalú 
gazdasági termelésnek.

Legnagyobb szerencsétlenségünk 
az egyoldalú termelés. Még ma is 
csaknem kizárólag földművelő állam 
vagyunk. Pedig pusztán földművelés­
ből Európa közepén modern állam 
ma meg nem állhat. A gazdasági 
egyoldalúság az örökös gyarmati álla­
potot, szegénységet és szolgaságot 
jelenti számunkra. Ilyen helyzetben 
még a földmivelés nagyon kívánatos 
fejlesztése is inkább baj, mint előny. 
Mert csak növekszik a nyerstermé­
nyekben való túltermelésünk, több 
lesz a kivinni valónk s ha aztán a 
külföldi piacok nem bírják vagy nem 
akarják felvenni az egész feleslegün­
ket, mindjárt meg van a baj, talán 
a katasztrófa is.

Csak akkor egészséges dolog a 
földművelés fejlesztése, ha együtt ha­
lad az ipar fejlesztésével, ha a föld­
mivelés termelési szaporodását a fo­
gyasztás megfelelő növekedése tudja 
felszívni. Mert az ipari kivitel gaz­
dagság, erő, de nyerstermények kivi­
tele mindig szegénységet, gyengesé­
get, szolgaságot jelent. Azt jelenti, 
hogy magunk nem vagyunk képesek 
feldolgozni vagy elfogyasztani a nyers­
terményeinket. Hogy feldolgozni nem 
tudjuk, az gazdasági fejletlenségre, 
hogy elfogyasztani nem tudjuk, az a 
népességben való hiányosságra mutat.

A nyerstermények kivitelét foko­
zatos fejlesztéssel meg kell szüntetni. 
Ez csak úgy történhetik, ha megszün­
tetjük az ipari behozatalt, vagyis a 
nyersterményeinket magunk dolgoz­
zuk fel ipari cikkekké és illetve az 
élelmiszereket a magunk ipari mun­
kásaival fogyasztatjuk el.

Mi ezt elérhetjük, s ebből a szem­
pontból alig van szerencsésebb hely­
zetben ország, mint a miénk. Ha pl. 
Franciaország akarná megszüntetni az 
ő gazdasági egyoldalúságát, s terme­
lési ágai közt teljes harmóniát létesi-
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teni, ezt ő sehogyse tehetné. Mert 
neki ipari termelésben van többlete s 
mezőgazdasági termékekben hiánya. 
Tehát a mezőgazdasági termelését 
kellene annyira fokoznia, hogy fe­
dezze a belső szükségletet. Ez pedig 
lehetetlenség, mert a termőföldet sza­
porítani már nem lehet, s a termés 
mennyiségét is alig lehet emelni. Te­
hát természeti lehetetlenségek állanak 
ott a teljes gazdasági egyensúly út­
jában, s ezért kénytelen Franciaország 
gyarmatokat keresni s minden áldo­
zattal megtartani magának.

De nekünk mezőgazdasági terme­
lésben van többletünk, kivitelünk s 
ipari cikkekben igen nagy hiányunk. 
Ennek megszüntetésében nem akadá­
lyoz természeti lehetetlenség, sőt a ter­
mészeti viszonyok éppen nagyon is 
lehetővé teszik. Ha vannak már gyá­
rak és műhelyek Magyarországon, 
könnyen állíthatunk még tízszer, húsz­
szor annyit.

Csak akarat, kitartás és munkás 
kéz kell hozzá. Semmi értelme sincs 
annak, hogy külföldről vegyünk ide­
genektől minden ipari cikket, mikor 
itthon magunk is elkészíthetjük. A 
francia kénytelen külföldről venni bú­
zát, mert a maga országában nem 
terem annyi, amennyi a népességnek 
elég. De mi nem vagyunk kénytele­
nek egyetlen vég posztót sem venni 
a külföldről, mert mind, ami kell, el­
készíthetjük itthon. S akkor a mező- 
gazdaságunk se szorul arra, hogy a 
termelési többletét a külföld vegye 
meg, mert megveszi azt a hazai ipa­
ros és munkás, tehát itthon találja 
meg a fogyasztóját, s nem kell a ki­
vitel ezer nehézségével küzdenie.

Hanem a fúzió megvalósítása, illetőleg 
a nemzeti erőknek nagy 48 as táborba való 
egyesítése még egyáltalán nincs közvetlen 
küszöbön, mert még vannak nehézségek, 
melyeket le kell győzni a végből, hogy a 
67-esek beléphessenek a függetlenségi pártba. 
Minthogy az uj alakulás a gazdasági füg­
getlenség megteremtésének programját tűzné 
ki első sorban föladatául: abban szükséges 
a megállapodás, hogy a 67-esek e téren 
teljesen egyetértsenek minden szükséges in­
tézményre vonatkozóan a függetlenségi párt­
tal. így a bankügyben is.

Talán nem csalódunk, ha azt mondjuk, 
hogy a differenciák ezen a téren még nem 
oszlottak el, de kilátás van arra, hogy egy­
felől Kossuth Ferenc, másfelől IVekerle és 
Andrássy Gyula gróf közt létrejön e kér­
désben is az egyetértés.

Zichy Aladár gróf, a néppárt vezére, 
egy újságíró előtt tett nyilatkozatában kije­
lentette, hogy nem áll az, mintha a Zichyek 
és Rakovszky István képviselőházi alelnök 
közt a pártalakitás kérdéséről véleménykü­
lönbség volna. Ha valami lesz a fúzióból, 
a néppárt nem lesz békezavaró. Az uj párt­
alakitás első sorban a függetlenségi és al­
kotmánypárttól függ. A néppárt csak ké­
sőbben fog a fúzióról tanácskozni.

A pártok egyesülése.
— Gazdasági függetlenség. —

A fúzió kérdése, ha nem is oly han­
gosan, mint közvetetlenül Kossuth pécsi jel­
adása után, most is foglalkoztatja a politikai 
köröket, s egyre inkább nyilvánul a politi­
kai közvélemény rokonszenves állásfoglalása 
a nemzeti erők tömörítésének nagy gon­
dolata mellett. Az már nem is Vita tárgya 
többé, hogy a fúzió csak úgy lehetséges, 
ha a 67-esek belépnek a függetlenségi pártba 
s ezzel együtt alkotják meg a nagy negy- 
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Mennyibe kerül a fizetésrendezés?
A most összeállított végle­
ges javaslat szerint a vá­
rosi tisztviselők fizetés­

rendezése felemészt
84 ezer korona uj kiadást.

Holnap délután rendkívüli köz­
gyűlés tárgyalja az uj városi szerve­
zetet, melynek legtöbbet emlegetett 
része a tisztviselők fizetésrendezése. 
Nem hiába nagy az érdeklődés iránta. 
Közelről érinti ez a polgárságot, 
melyre újabb teherviselést jelent, 
mint ahogy melegen érdekli a tiszt­
viselői kart, akik ettől várják sorsuk 
jobbra fordulását.

A holnapi közgyűlés izgatott vi­
ták árnyékát veti előre s ha nem 
csalódunk, a javaslat egyhangú elfo­
gadása aligha lesz keresztül vihető, 

j A sok tárgyalás és megbeszélés ered-
1 ménye gyanánt itt közöljük pontos _/________  _______________
Hagy Endre vezetésé­
vel május hé 21. 22-én 

„ha Schalkházban.

fő-utca 33. árusítja.
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számadatokban, mennyibe kerül a 
tisztviselők fizetésrendezése?

A meglévő tisztviselői állások ja­
vadalmazásának megjavítása 48031 
koronába kerül.

Uj tisztviselői állások rendszere­
sítése 36230 korona.

Az összes kiadások összege tehát 
84261 korona. Ebből egymaga a rend­
őrség 36573 koronát felemészt.

A 84261 korona összes kiadásból 
69011 korona a házipénztárt; 6395 
korona a vízvezetéki és csatornázási 
alapot; 1724 korona az útalapot; 90 
korona a temető alapot; 1400 ko­
rona a laktanya alapot és 5640 ko­
rona a fogyasztási adóhivatal alapjait 
terheli.

Bözsi életet rabolt!
Egy cipészsegéd ma éjjel revol­
verrel megsebesített egy kaszir- 
nőt, majd önmagát agyonlőtte.

Ma éjjel, a Kossuth Lajos-utca 26. sz. 
vendéglőben, mely Székely Samu tulaj­
dona, zajos mulatságot csapott Zahoránszky 
Gyula cipészsegéd. Estétől fogva neki hú­
zott a cigány, a fiatal iparos legény egy­
másután rendelte a szomorubbnál-szomorubb 
nótákat s nem kisebb buzgalommal bort. 
\ ele mulatott a vendéglő kasziros frajlája, 
Mikulajcsik Erzsébet, a vendégek gyöngye, 
Bözsikéje, vagy ha úgy tetszik Piroskája! 
Mert sok neve volt a tündérkének, aki már 
számos tavaszt látott, mielőtt ebbe a füstös 
csapszékbe került volna.

Ejfél után a pincérleány, akit Zaho­
ránszky nem reménytelenül imádott, kisza­
ladt az udvarra. A cipész legény utána ira­
modott s a következő pillanatban az udvaron 
éles sikoly hangzott, majd 2 lövés dördült 
el. Nyomban utána felszakitotta az ajtót a 
pincér és a leány kétségbeesetten kiáltotta :

— Megölt a Gyula!
A többi vendégek segítségére siettek s 

egy székre ültették a támolygó, halálsápadt 
leányt.

—- Itt fáj! — mutogatta balvállát, a 
honnan vékony sugárban szűrődött ruháin 
keresztül a vér.

Ezalatt neliányan az udvarra mentek, 
hol a kövezeten holtan feküdt Zahoránszky 
Gyula. A szerelmes szivü cipészlegény, elő­
ször kedvesére lőtt s miután a sötétben azt 
hitte, hogy imádott ja ■ életét kioltotta, ön­
maga ellen fordította a fegyvert. Zaho­
ránszky jobb füle mögött a"golyó agyve­
lejébe fúródott s iszonyú roncsolást vé­
gezve, rögtöni halált okozott.

Az előhívott rendőrség és a mentők a 
legény halálát konstatálták s elrendelték 
hullájának a köztemető halottas kamrájába 
való szállítását. Zahoránszky Gyula zsebei­
nek átkutatása után, az okmányokból meg­
állapították, hogy az illető 21 éves, kassai 
születésű, kisszebeni illetőségű cipészsegéd. 
Nemrég szabadult fel inaséveiből. A tanuló­
levele is nála volt s arra kusza vonásokkal 
a következő sorokat irta :

„Mikulajcsik Bözsi rabolta el élete­
met. Egyszer meghalni muszáj l Mindegy, 
Isten hozzátok barátaim. Búcsút veszek 
tőletek, Piroska. Meghalok, temessenek 
engem, hogy lassanak Elvtársak“.

Mikulajcsik Bözsit, aki bal vállán küny- 
nyebben sérült, a mentők a közkórházba 
szállították.

ÚJDONSÁGOK

Az öreg honvéd hagyatéka.
Szabó András volt negyvennyol­

cas honvéd hosszabb időn keresztül 
buzgón szolgálta a Kassai Múzeumot 
teremőri minőségben. Maga is tiszte­
letreméltó tanúja a hősi időknek, ott 
töltötte napjait a szabadságharc erek­
lyéi között, amelyek visszavarázsolták 
lelki szemei elé ifjúsága rég letűnt 
dicső napjait. Az öreg honvéd a múlt 
napokban elhunyt. Aranya, ezüstje, 
vagyona nem maradt —- ebből kevés 
jutott azoknak, akik annak idején vé­
rükkel áldoztak a szabadságért, az 
egyetlen, amiről rendelkezhetett, kin­
cse, büszkesége egy régi, feketekeretü, 
kőnyomain kép volt. Kossuth Lajos 
búcsúja a haza határaitól. Erre a 
képre gondolt kórágyán is az öreg 
teremőr, aki hűségesen megemléke­
zett a Múzeumról, amelyet szolgált 
és meghagyta; adják oda halála után 
a Kassai Múzeumnak, hadd legyen 
ott megőrizve a nagy idők sokféle 
emléktárgyai között. Kívánsága telje­
sült, a kép a Múzeumba jutott, hol 
az öreg teremőr emlékét ép oly hí­
ven fenn fogja tartani, mint a dús 
ajándékozóét valamely drága mű­
tárgy.

— Kihallgatás a belügyminiszternél. 
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter e hé­
ten, pénteken, délután három órakor nyilvá­
nos kihallgatást tart; jelentkezni lehet aznap 
déli 12 óráig.

— Uj utbiztos. A főispán Heidrich Já­
nos egri lakos, képesített utmestert, Abauj- 
Torna megyéhez törvényhatósági utbiztossá 
kinevezte s május 15-től szolgálattételre a 
füzéri járáshoz beosztotta.

— Uj anyakönyvvezető helyettes. Sza- 
lay László főispán a palhazai anyakönyvi 
kerületbe Bojtár Barnabás pálházai reformá­
tus tanítót teljes hatáskörű anyakönyvvezető 
helyettessé kinevezte.

Elhunyt báróné. Schell Rezső bárót 
súlyos veszteség érte. Felesége szül. Pálffy 
Ernesztina grófné ma reggel 75 éves korá­
ban elhunyt. Halálai a Schell báró családon 
kívül a Pálffy, Bombeles, Sigray grófi csa­
ládok, Fiedler báró családja, Máriássy, 
Beniczky és Berzeviczy családok gyászol­
ják. Az elhunyt bárónét, akit Kassa és 
Abauj-Torna vármegye társadalmában álta­
lános tisztelet környezett, május hó 22-én 
d. e. fél 10 órakor temetik a Fő-utca 98. 
szánni gyászházból s Kassáról a nagyidai 
családi sírboltba szállítják.

Vörös május számokban. A keres­
kedelemügyi miniszter felhívta az 1 ső fokú 
iparhatóságokat, hogy az idei május elsejei 
munkaszünetről pontos kimutatást készítse­
nek s a munkát beszüntetett ipari munká­
sok számát és jellegét összeszámláló sta­
tisztikát adják át az iparfelügyelőségnek.

— A kassai muzeum átadása. M i- 
h a 1 i k József kir, tanácsos, a Múzeumok 
és Könyvtárak orsz. felügyelője a Kassai 
Muzeum átadását befejezte s Budapestre 
visszautazott. Az átadásnál a várost dr. ; 
Ekés Lajos városi tanácsnok, dr. Vuko- 
vich Károly és dr. Loósz Dezső aljegy­
zők képviselték,

— Rákóczi ebédlő háza. Némely kas­
sai lap úgy képzeli Rákóczi fejedelmünk 
rodostói palotájának hü mását, hogy az

valami kolosszális nagy épület, mely pél­
dául, ha a ligetben állíttatnék fel, sok terü­
letet hasitana ki az üdülésre szánt parkból. 
Holott az egész ebédlő ház akkora nagy, 
hogy már hónapok óta teljes méreteiben 
részekre bontva ott hever a kassai muzeum 
pincehelyiségeiben. Valami nagystílű palotát 
pincében, ládákba zárva, elképzelni sem le­
het. Az aggodalmaskodók tehát attól ne 
tartsanak, hogy a liget beépítését fogja je­
lenteni megvalósulás esetén az a terv, hogy 
Rákóczi ebédlő háza, a muzeum kertje he­
lyett ott állíttassák fel. Minden város arra 
törekszik, hogy parkjának művészi hatását, 
a kertészet stilszerü díszén kívül, műtár­
gyakkal is ékesítse. Ezért látunk lépten- 
nyomon nagyobb városok nyilvános park­
jaiban szobrokat, szökőkutakat, művészi 
kivitelű pavillonokat. A kassai liget szépsé­
gét egyelőre szobrokkal fokozni módunkban 
nem áll. De mikor van rá alkalom, hogy 
egy műtörténet! szempontból is nevezetes, 
kegyeletes ereklyéink között pedig első he­
lyen álló emlékkel gyarapitsuk ligetünk 
egyhangúságát, igazán nem értjük mire 
való a nagy vaklárma, melyet Rákóczi 
ebédlő házának a ligetben való elhelyezése 
ellen intéznek. Szebb és poetikusabb meg­
oldást képzelni sem lehet!

Őskori urna Kassán. Kecskemét 
város tudós polgármestere Ka da Elek ér­
tékes darabbal gyarapította a Kassai Mú­
zeumot. Az ajándék tárgya egy Kecskemét 
határában talált hatalmas nagyságú, teljes 
és gondosan preparált őskori urna a hozzá 
tartozó tál alakú fedővel és egy benne ta­
lált bögrével. Az ajándék eredetileg Puky 
József cs. és kir. kamarásnak volt szánva, 
aki azt szokott nagylelkűséggel a Kassai 
Múzeumnak utalta át." Az urna a Puky-te- 
rem keramikai szekrényében nyert elhelyezést, 
ahol azt a Múzeumot látogató közönség a 
szokott órákban megtekintheti.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. Va­
sárnap ismét igen érdekes football mérkő­
zést lesz alkalmunk láthatni, még pedig a 
Kassai Atlétikai Club derék csapata és az 
eperjesiek nagyon erős és eddig a bajnoki 
mérkőzésben egészen veretlen csapata közt. 
A KAC. győzelmétől függ, Eperjesé lesz a 
bajnokság ez évre, vagy Kassáé. A KAC. 
vasárnapi mérkőzése után Ítélve reménynyel 
nézhetünk az érdekes football mérkőzés 
elé ; hinni merjük, hogy több nyugalommal 
és nagyobb kitartással a kassaiak győzelmet 
aratnak az eperjesieken. Kívánatos volna, 
hogy a vasárnapi döntő mérkőzést, a kö­
zönség érdeklődése kisérje a sporttelepen. 
Ez mindenesetre még buzditóbban fog hatni 
a KAC. derék csapatára. A mérkőzés kez­
dete délután 5 órakor lesz.

A tanítónők férjhezmcnése, A fe­
lekezeti iskolai tanítónői választásoknál gya­
kori volt az az eset, hogy a tanítónőkkel 
kötelezvényt írattak alá, mely szerint férj- 
hezmenésük esetén állásukról minden köve­
telés nélkül lemondanak. A kultuszminiszter 
most rendeletben kimondotta, hogy a vá­
lasztási jegyzőkönyvben foglalt az a kikötés, 
mely szerint a megválasztott tanítónő férj - 
hezmenetele esetén állásáról lemondani kö­
teles, mint törvényes alappal nem biró, 
érvénytelen.

— A Rákóczyt szállító hajó. A Ma­
gyar Keleti Tengerhajózási társaság, amely­
nek Kelet nevű hajója szállította vissza a 
hazába néhai 11. Rákóczi Ferenc fejedelem és 
bujdosó társainak hamvait, a szentelt tetemek 
hazahozatalának emlékére s a nagyérdemű 
F h a 1 y Kálmán tiszteletére emlékérmet ve-
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retett. A Berán Lajos által mintázott igen 
jól sikerült érem előlapján Thaly Kálmán 
hü képmása, másik oldalán a Kelet hajó 
képe látható. A társaság az érem bronz pél­
dányát a Kassai Múzeumnak is megküldte, 
ahol az a XII. terem egyik éremtárlójában 
van kiállítva, ügy értesülünk, hogy az érem­
ből ezüst példányokat is vertek s ezekből 
Kassa város is rendelt.

— A piros cédula. Egyik felsővárosi 
háznak a kapujára ki van szegezve a vörös 
cédula, mely azt jelzi, hogy ragályos beteg 
lévén a házba, „tilos a bemenet.“ A levél­
hordó pénzt hozott a házhoz s jó negyed­
óráig zörget a piros cédulás kiskapun, mig 
végre jelentkezik valaki. A levélhordó szem­
rehányást tesz, mert ily sokáig nyitották ki 
a kaput s már be is akar lépni a kiskapun, 
hogy bevigye a küldeményt. A házbeli elébe 
áll s nem engedi be a kiskapun.

— Nem látja, mi van kiírva ?
— De hát hogy kézbesítsek? — kérdi 

a postás.
A házbeli nem szól semmit csak ki­

nyitja a nagy kaput.
— Itt tessék bejönni, ezen a kapun 

szabad a bemenet ...

— Betörők Szilvásapátiban. A Kas­
sával szomszédos Szilvásapáti (Opáczka) 
községben ma éjjel betörő banda garázdál­
kodott. A betörők kifeszitették Vodicsko Jó­
zsef házának ajtaját s a kamrából mintegy 
160 korona értékű férfi és női ruhát ellop­
tak. A biró lakására is be akartak törni, de 
a házbeliek az ablaküveg csörömpölésére fel­
riadtak, amire a betörők elmenekültek. Egy 
harmadik házban az istállóba hatoltak. A j 
betörők kézrekeritése végett a csendőrség 
széleskörű nyomozást indított.

Iskolai zászlóaljak. A községi elemi 
iskolák tanítótestületének mai tanácskozmá- 
nyán szóba került az iskolai zászlóaljak 
megalakításának kérdése. Mivel azonban az 
évvégén oly sok és fontos teendő van s 
ezeknek tárgyalása teljesen kimerítette a ta­
nácskozásra szánt időt, azért a különben 
rokonszenvvel és általános helyesléssel ta­
lálkozott eszmét a legközelebbi tanácskozá­
son veszik részletes tárgyalás alá. A jelekből 
Ítélve meg is alakulnak a zászlóaljak.

A visszafelé sült gyógyítás. Beál­
lít az állatorvoshoz egy vidéki atyafi és el­
panaszolja, hogy beteg a lova, torokfájása 
van. Az állatorvos receptet ir és megma­
gyarázza neki :

Egy port fog erre kapni a patiká­
ban, azt beleteszi egy pléhcsőbe, azt a ló 
szájába teszi és beleim, hogy a ló torkára 
menjen. Értette ?

— Igenis.
Néhány nap múlva beállít ismét a pa­

raszt az állatorvoshoz, bekötött torokkal. 
Kérdi az állatorvos:

— Hát kendnek mi baja ?
— A torkom fáj.
— A lova meggyógyult-e ?
■—■ Meg az, de én megbetegedtem az 

ur orvosságától.
— Hogyan ?
— Hát én beletettem a port a csőbe, 

a csővet a ló szájába, bele akartam fújni, 
de a ló előbb fújt és Így én vettem be az 
orvosságot.

9000 ’ b'ztosra vesszük, hogy e kép, mely 
oUOÜ méter hosszú, épp oly nagy sikert ér 
el nálunk, mint a külföldön, a hol heteken 
keresztül mutatták a közönség legnagyobb 
érdeklődése mellett.

Állati betegségek a megyében. 
Abauj-Torna vármegyében ragadós állati 
betegségek miatt a hatóság a következő 
községeket helyezte zár alá: Lépfene. Fü- 
zéri járás: Hernádzsadány 1 udvar. Gönczi 
járás: Vilmány 1 u. Szikszói járás: Felső­
vadász 1 u. Tornai járás: Szádelő 1 u. 
Veszettség. Gönczi járás : Vizsoly 1 u. Kas­
sai járás : Hidasnémeti 1 u., Abaujszina 1 
u. Rühkór. Szikszói járás: Selyeb 1 udvar, 
Szikszó 3 u. ló. Tornai járás: Percese 1 u. 
ló. Sertésorbánc. Csereháti járás: Makrancz 
1 u. Füzéri járás: Felsőhutka 3 u. Sertés- 
vész. Csereháti járás : Buzita 1 tanya, Büt- 
tös 1 tanya, Szemere 12 udvar, Szepsi 4 
udvar. Tornai járás: Szádellő 1 udvar, 
Zsarnó 6 udvar.

— Gyorsabb nyomozást. A községi 
elöljáróságok a kir. ügyészség utasítására 
bűnügyi nyomozásokat teljesíteni tartoznak. 
A kassai kir. ügyészség értesítése szerint 
Abauj-Torna megyében a községi elöljáró­
ságok ezen fontos kötelességüket még most 
is lassúsággal és felületességgel teljesitik, 
jóllehet az ügyészség a nyomozat pontos 
lefolytatására minden szükséges útbaigazítást 
megád. Puky Endre dr. alispán, most kör­
rendeletben felhívja a községek elöljárósá­
gait, hogy a nyomozásokat kellő ügybuz­
galommal és pontossággal, a kívánt gyors 
idő leforgása alatt teljesítsék. Az alispán 
konkrét panasz esetén, az utasítás ellen vé­
tőkre szigorú megtorlással sújt.

— Rendőri hírek. Előállittatott botrá­
nyos részegség miatt Kohut József mészá­
rossegéd és lopás miatt Lakatos Istvánná. 
A városi fogházban 23 férfi, 14 nő, össze­
sen 37 egyén van elzárva.

= Kitüntetés. Mint értesülünk a 
helybeli Bauernébl és Fia sörgyáro­
sokat szép kitüntetés érte. A temes- 

i vári élelmezési és konyhamüvészeti 
kiállításon résztvett söreikkel első di­
jat, arany érmet és díszoklevelet 
nyertek. Örömmel látjuk e kitünte­
tést mint a kitartó munka és szor­
galom jutalmát.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON. 
A képviselőim ülése

Budapest, május 20.
A képviselőház ma délelőtt 10 

órakor Justh Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a költségvetés 
tárgyalását folytatták.

a kormánynyal szemben, a költség- 
vetést elfogadja.

Több lényegtelenebb hozzászólás 
után a délelőtti ülés véget ért.

A délutáni ülés.
napirendje a közoktatásügyi tétel foly­
tatólagos tárgyalása.

A belügyminiszter a királynál.
Bécs, május 20.

Andrássy Gyula gróf belügymi­
nisztert ma délelőtt hosszabb kihall­
gatáson fogadta a király Schönbrunn- 
ban. A kihallgatás folyamán a bel­
ügyminiszter az általános választói 
jog ügyében tett előterjesztést a 
királynak.

Késik az autonómia.
Budapest, május 20.

Ma reggel a Ház folyosóján el­
terjedt hírek szerint gróf Apponyi Al­
bert legközelebb benyújtja a katholikus 
autonómiáról szóló törvényjavaslatot. 
Egy előkelő fővárosi napilap tudósí­
tója előtt, a kultuszminiszter akként 
nyilatkozott, hogy e híresztelések még 
koraiak.

Öngyilkos katonák.
Eszék, május 20.

Boszna Bródban ma reggel a 
debreceni 39-ik ezred két közlegénye 
öngyilkossá lett. Az egyik a robogó 
vonat elé vetette magát, a másik 
szolgálati fegyverével követett el ön- 
gyilkosságot. Mindkét katona ször­
nyet halt.

Kossuth Ferenc betegsége.
Budapest, május 20.

Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter tegnap este hazatérve 
hirtelen rosszul lett. A minisztert oly 
heves gyomorgörcsök támadták meg, 
hogy eszméletét vesztette. Nyomban 
elhívták dr. Müller tanárt, aki kon­
statálta, hogy a miniszternek gyomor­
baja van, állapota azonban nem 
súlyos.

Véres mulatság.
Budapest, május 20.

A Budapesthez közeli Hajós községben 
tegnap mulatságot rendeztek a falu legényei. 
Közben összetűztek a csendőrökkel, kik 
sortüzet adtak és két garázda legényt agyon­
lőttek.

— Tilly Bébé az Elektro-Bioscopban.
Óriási érdeklődés nyilvánult meg az egész 
városban Tilly Bébé és az ő vad oroszlán­
jai meglepő produkciói bemutatója iránt. E 
rendkívül érdekes, sőt szenzációs kép teg­
nap érkezett meg az igazgatósághoz, melyet 
le is próbáltak es az elismerés legmelegebb 
hangján szólhatunk e képről. Izgalmas pro­
dukcióit csalódásig hűen adják vissza a re­
mekül sikerült mozgó fénykép-jelenetek. E 
pompás, nagyhatású képet ma szerdán este 
a fel 8 és 9 órás előadásokon mutatják be 
először. Az általános nagy érdeklődés után

Ma a közoktatásügyi tétel került 
tárgyalás alá. Saághy előadó hossza­
sabban ismertette Apponyi Albert val­
lás és közoktatásügyi miniszternek a 
közel jövőben végrehajtandó reform 
terveit és közoktatásügyi intencióit s 
végül elfogadásra ajánlotta a költség- 
vetést.

Csóthy Géza bizalmát fejezvén ki

Letartóztatott csalók.
Budapest, május 20.

A rendőrség ma letartóztatta Ha­
jós Pál és neje budapesti lakosokat, 
kik Reigl József kávéházát négyszáz 
koronáért eladták Sebők Gyulának. 
Mikor Sebők birtokba akarta venni a 
szerinte megvett kávéházat, Regi fel­
jelentést tett Hajósék ellen.
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a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona | 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy székéért kéz Se szzlonrnhihoz 20 — K .-ért,
szlétácr MMMWtM, teristzlódent, sclyem- 
bapnt «•>. rib, gyárt árakon küld a mint meg­
bukik éa taeUd cé^ mledenütt ismert poszio-

Igj saatréajf 
3"lé ■. hassa* 
MliHfMnbá- 
kéz (kakk. Má­
rti *e asMar)

qi i.qi r I raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
s NlBÜft hirw 4« bérmentve, f

Az elényik, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
■zővetezü kiégi étét böeveden Slegel-Imhof c eg­

ri prneon rendeli meg, igen jelentékenyei.
árak. óriást választás.

_ kiszolgálás, még í legkisebb 
b, teljesen friss ám Dán.

nti, agyári p
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ELEKTBO-BIOSCOP
= Az Erzsébet téren. =

Ma nagy előadás katona-zenével.
MŰSOR:

Május 20. és 21-én
1. Utazás a kínai király vizeken. (Látványosság ^
2. A felöltő körútja. (Humoros.)
3. Sors igazság szolgáltatása. (Dráma.)
4. Duran-család Amerikában. (Humoros.i
5. A cselét^ szolgálatba megy. (Humoros.) 
ti. Utolsó töltény. (Dráma.)
7. A nagymama * (Mese.)
8. Gyöngyhalász. (Fantázia. Színezett.)

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.-

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pord 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és tinnepna* 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, Ill-ikliely 60, IV-ik hely 
• . 40 fillér. -------

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB
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továbbá ipo?óKeln?éK úgymint cretteo, batist és 
zepljirck a legnagyobb és leg jutányosabb áron 

■-------- kaphatók ...= ..

Kassa, Fő-utca 62. szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.
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STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
:: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

A 41° magyar Horooajáradéh 
> Kötvények <

j ü D i u $ I-én esedékes szelvényeit

május bő 20-tól
díjmentesen beváltja a

részvénytársaság.
* v K I

Safe deposit. '*'>« a muni'

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


